

NÓGRÁDI LAPOK

és HONTI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi s közgazdasági hetilap.

<p>Előfizetési feltételek: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Egyedre 1 frt 50 kr. Egyes számok ára 15 krajczár. Előfizetési pénz a kiadóhivatalnál lehet B.-Gyarmaton.</p>	<p>A lap azonnali részére a a nyitlathoz vonakodó minden költségek a szerkesztőség kifizendők. Bel- és külföldi hírlapok számára hirdetésményeket elfogad. Nagy Károly hirdetésmény-közvetítő irodája Budapeston, 2. dob-utca, 14. sz. 2. ajtó.</p>	<p>Hirdetések díjai: Öt hasábos példány 5 kr. Bélyeg minden belk. számmal 30 kr. Nyitlathoz garmond ára 30 kr.</p>	<p>Nagyobb és többzori hirdetések jutányosan eszközöltetnek. Közvetési pénsek, reklamációk, és hirdetések a kiadóhoz tartoznak.</p>
---	---	---	---

Előfizetési felhívás

„Nógrádi Lapok“
1878-ik évfolyamára.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 6 frt.
Fél évre 3 frt.
Egyedre 1 , 50 kr.
Egy hónapra — , 50 kr.

Az előfizetési pénsek egyedül a kiadóhoz érkezve, — legelőszörben postautalványon — a nyomtatandó példányok a pontos szétküldés tekintetéből, mielőbb beküldendők.

A helyzet.

A külpolitika felett Damoklos kardja függ, s most van a legfélelmetesebb helyzetben. Amilyen nagy zajt ütöttek Suvaloff haza utazásával, s amint reményltek, hogy a különben humanus diplomata a béke olaját viszi kezében, azon mértékben kezd a Suvaloff missió zerus fokra alászállani.

Az angol és orosz érdekek ki egyenlíthetlenség úgy a Balkánon, mint Kis-Ázsiában. A béke csak úgy léteztethető, ha Oroszország kiadja a nehéz háborúval szerzett véres áldozatokat, és lemond keleti záskmányáról, és ha Anglia keleti érdekeit megtagadja. Ez utóbbi azonban a keleti érdekekről soha sem fog lemondani. Ezen érdek nem lehet más, mint a Balkánnak és Kis-Ázsiának az oroszoktól való megszabadítása.

Már pedig hogy Oroszország akkor, midőn annyi áldozatába került a háború, nem fog lemondani szerzett záskmányairól, az kétséget sem szenved.

Igy állván a dolgok, a confliktusnak rövid idő alatt be kell következnie.

Konstantinápolyban is nagy a készülődés.

Monarchiánk részéről az anexio kérdése kezd lassan háttérbe szorulni, noha a bécsi katonai körököt még nagyon bántja a foglalási viszketegység. Bosznia annexiójáról és a duna államoknak monarchiánkkal való confederatiójáról szó se lehet. Mert a monarchia érdekei nem dél felé, hanem az északkeleti és keleti határok felé biztosítandók. — Galícia és Erdély a két főpont, honnét monarchiánk keleti actiójának ki kell indulnia.

Igy tehát a 60 millió kölcsönt meg nem szavazni annyi volna, mint érdekeinkről lemondani. Egész Európa hadi lábba áll, és mi hátra maradunk? Mert az nem lehet ok, hogy a kormány keleti politikájával nem vagyunk tisztában és nem is lenne üdvös, hogy a diplomatiái kérdéseket a verések csiripelnék. Meg kell biznunk az intézők hazafias intencióiban, mely még eddig egy könnyelmű lépést sem kockáztatott a monarchia érdekeinek megóvásából.

A 60 millió kölcsön megazavazandó, mert monarchiánk részéről feltétlenül szükséggé vált — a jelen európai helyzetben — a kifejtendő

actió, már pedig actiót megindítani eszközök nélkül nem lehet.

A rebeggetett béke csak színlelt és Suvaloff missiója nem lehetett más, mint hogy a békehírekkel elámítsák azon államokat, melyek a háborúra váratlan gyorsasággal készülődnek.

A béke. Tegnap óta nagy agiója van ezen szónak: béke. A magyar miniszterelnök kimondá, hogy érdekeinket minden eszközzel megvédjük; tehát cselleg fegyverrel is. Ez annyit tesz, hogy Angliával tartunk, Anglia pedig készül folytonosan. A levő kezű ismét nagyon puszkaporozni lenni. Suvaloff gróf utazása a legnagyobb valószínűséggel eredménytelen lesz; Tottleben bozankodik, ijedget, de lövöldözni nem mer, mert meg találná hallani az angol. A félkelemből is tart és pedig a legnagyobb rendszerrel. Röviden, ott állunk, ahol ez előtt két évvel: háború előtt; ha ugyan az északi medve sügyenkerve vissza nem vonul két egység és egy edzett oroszán elől.

Olyan nagy békeség van, hogy a törökök két csapatát nyertek már: egyiket Ázsiában, másikat Európában. A félkelemből igen komolyan veszik a dolgot s a lét-harczát akarják megvívni. Viktória királynő azial foglalkozik, hogy csapatot léteket tart; az oroszok pedig 200.000 fegyvert vásároltak Philadelpiában; azonfelül megrendeltek félmilliót. Már most aztán bigyjo, aki tudja, hogy Suvaloff békéltetésének leszajkera.

Központi választmányi ülés jegyzőkönyve.

(május 8.)

I. szám. A jelenvolt választmányi tagok, az 1874. XXXIII. t. cz. 21-ik §-ban előirt esküt letévé, a távollévők odantartattak, hogy az esküt ezen választmány közelebbi

ülésein, vagy alispán ur mint a választmány elnöke előtt tegyék le.

Ez után olvastattott:

3. szám. A m. kir. belügyminiszteriumnak t. évi aprilis 4-én 14322. sz. a kelt intézkedése, melyben az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének évenként hivatalból kellő kiigazítása czéljából az 1874. XXXIII. 1875. VI. és 1876. XVIII. t. cz. értelmében szükséges intézkedések folyó hó első napjaiban megkezdetni rendeltetnek azon figyelemzetéssel, hogy minden munkálat az államkincstár terhelésének lehető megelőzésével eszközöltessék.

Ezen intézkedésben felhívott 1874. XXXIII. t. cz. 40. §-a szerint az országgyűlési képviselő választók jövő 1879. évi névjegyzékének kiigazítása ideje már elérkezve, a választók 1879. évi névjegyzékének meg alapítására szolgáló intézkedések folyó május hó 27-én megkezdetni rendeltetnek oly módon, hogy azok jövő június hó 11-ik napjáig bezárólag mind hat választó körletben eszközöltessenek. — E régből összeíró küldöttségi tagoknak:

A b.-gyarmati választó körletben:

I. B.-Gyarmat és Vadkert nagyközségekre és a dajtári körjegyzőségre névbe Reményi József elnökléte alatt Tillman Károly és Kaszkovics Ferencz.

II. A busai, csitári esztergályi és kákkői körjegyzőségekre névbe Blaskovics Ferencz elnökléte alatt Bende Sándor és Mescha András.

III. A szügyi, szócény-kovácsi és szélyi körjegyzőségekre névbe Hanszky László elnökléte alatt Fáy Albert és Kaszkovics Gyula.

A nógrádi választó körletben:

I. Nagyorozi nagyközségre, bodonyi, sápi, romhányi és tereskei körjegyzőségekre Szmrecsányi Emil elnökléte alatt Komáromy Boldi és Sooky László.

II. Didajenői, nógrádi, pencai és verőcei körjegyzőségekre Rosenbach Sándor elnökléte alatt Szabó Károly és Vincze Károly.

TÁRCZA.

Zrinyi, a költő.

— Történelmi korrajz. —
Irtá: V. Sárffy Ignác.
(13-ik folytatás).

As ifju épen felelni akart, midőn a bán haragos vonásokkal ugrat melléjük, de alnyomván bozankodását egész nyájasan szól hozzájuk.

— Na gyermekek szép reggeitök van ma; ilonkám reménytem jól mulatod magad.
— Miért ne bátyám! a táj felséges, es már maga elég édes hangulatot kelt az emberben.

A bán be sem várva jól e szavak végét, iamét előbbre ment, s nyájas beszédbe bocsájtkozott a többi urakkal. Ott volt Betlen Miklós, és Jánosnak, az Apafy kan-csellárjának; mellette Zichy Pál, egy vitéség és bátorágáról híres ifju, epedőleg nyugtatván szemeit az amazonon; hátrább Vitézy, Guri s Miklósnak udvari kapitánya, szóval a jelesebb és alsőbb rendű vadászoknak egész serege. Zrinyi mindegyikhez beszélt; mindenki számára volt egy nyájas szava.

— Hát Pók hol van? kéri a tömegben.
— Itt vagyok kegyelmes uram! szól a tömegben kiválva s levett főveggel lépve a bán elé egy fiatal vadász.

— Tedd fel kalapodat. A peczerek résen vannak-e? A kopókat első sütyömre bocsámák szabadon. A hajók közbe álljanak.

— Helyén van minden kegyelmes uram, csak a jelre várunk. Dávid és Meszelei a csákányokkal előre mentek; a terbes kocsi nyomukban indulnak a vadászakhoz.

— Ember vagy sám. Most pedig indulj csendben a vadászak felé s készítsd a szükségességeket. Teley Uramnak ha tetszik, elmehet, mi a mocsárnak tartunk. Előre!

A vadászok közt a csodálkozás és bihetetlenség moraja hangzott el.

— De kegyelmes uram — szól az előbbi — ez veszélyes út; a mocsár felé ingoványos lapok terülnek el, s haragos vadkanok tartózkodnak ott, tán a bajtöket kellene . . .

— Hagyd el sám! mi erre megyünk a sors mindig velem van s tudod, nekem kedvezni szokott.

— De Miklós — szólalt meg Teley — tanácsom, kertid el e veszélyes kalandot, nem tudod-e, hogy nem csak férfiak vannak itt.

— S félted hugomat! ezt a leányt itt — szól dorékon kapva a kedves hölgyet, ki pirulva fogadta el a bán csókját — s nem tudod-e, hogy ő a Szigeti hőnek vére; sokkal több s nagyobb veszélyben forgott ő már s lesz is, de ott is helyt fog állani.

— Volt igen, de . . .

— De lesz is ha mondom — szól rögtön vissza a bán és meglátja kegyelmed, hogy ő méltó unokája ősenek.

E jóslatteljes szavak után, melyek nyomasztólag hatottak a kedélyekre, sarkantyuba kapta lovát s elrohant.

— Hurrá! hurrá! hangzott nem sokára, s az óriási vízhang százaszoros erővel adta vissza e hangokat. Most éles síp hangja hallatszik, abban a percében pokoli zivajjal ugrálnak az ebek elő, székebb-székebb tőrre szoritván egy szarvast, mely halálre-megések közt futkos ide s tova. Most megindul a tömeg előre; a szarvas hátravetvén szép fejét, óriási ugrásokban hagyja el a helyet.

— Utánna, utánna! kiáltja a bán s pár perc múlva utoléri a már roskatag félben levő szarvast. Az amazon lengő ruhájában, a bán kipirult arccsal, kezökben kopjával, mint egy tüneményes ezeregyéji mesék tündére repül tova. A habok vastagon hullnak le a libegő állatról; szomorúan hangoztatja oly visító hangját.

— Rajta, rajta, no most! kiáltja az amazon, kelevését vetve a szarvas felé, mely is annak csombjába reszkette állott meg; a szegény állat nyűssörögve rogyott össze, de feledve fájdalmát, iszonyu erővel

ugrott fel fektéből, a kelevéz momeze reptült róla.

Irtóztató mélység tárult fel a lovakok előtt; a szarvas vakon rohan keresztül a sötét árkon; nyomban az amazon.

— Jézus segíts kiáltá a hátulso lovakok egyike; de az aggódo kiáltás rögtön elmúlt; a hölgy túl volt a veszélyen; lepke ruhája lobogott a magasban; nem leány ő, egy tündér, ki ezrek hátoragát bordja ereiben. Ujra reptül a kelevéz s a szarvas szó nélkül rogy le a pázsitos fűre, s kiadta párját. Az amazon búzke diadallal áll meg áldozata felett.

— No nézze kegyelmed — szól a bán örömragyogva Teleyhez — ezt a lányt féltette annyira; nem mondottam, hogy ő méltó utóda ősenek.

Jól el sem hangzott az első áldozat (13-ik) örömválgrás, midőn baljósulató zaj kezdett hangzani a vadászok közt.

— Vigyázat! a vadkan! kiálták s a bámulók közt egy öreg középnyagyságu kan rohant el, haragosan verte össze bozankító agyará. A bán vérszemét kapott ennek láttára.

— No most a ki ember a talpán! első pohár boromat annak egézségére iszom, aki elejti. A fegyverek feltekerde bizalmas hangot adott; a vadkan, ugy látszott érti

gulag elfogadta, de azt is elhatározta, hogy április 28-ára egy nagyobb terebe általánosan értékesítésre bocsátja, melyre az iparosok kivül Losonc és Tugár minden lakosa mint feltételezett iparpártoló közönség meghívandó.

Április 28-án tehát ismételve igen nagy számú közönség részvétel mellett tartatott meg az értekezlet. Az érdeklődés és a szükségértekezés félreismerhetetlen kifejezését nyert, de feltűnt nekem mindazáltal, hogy a losoncai értelmiség, a nem iparos osztály az ugynevezett iparpártolók távollétével tündököltek. Ha Losoncon egy nagy dobos megütnek a piacra, ha egy párnastrom vagy uehátius ágyút visznek keresztül, ha ezüdbe jut valakinek egy kis fátylas mondat rendezni valóságos nagyvárosi kíváncsisággal tódul oda nagyja apraja; még azt is mondhatom, hogy városunkban minden szép és káros esemény termő talajra akad; hát miért sujtják ugyan épen csak az ipar érdekében tett ezen mozgalmat közönyökkel és részvétlenségükkel? — Azt gondolom, talán keresik az ipar emelését azelőmi munkásságuk tárgyánál tenni; de a gondolatot elodáztam, mert tudom, hogy értelmiségünk Losonc multja jelene és jövőjéről az ipart ismeri fel; vagy talán azt hiszik, hogy ezen egész mozgalom halvasztott gyermek! de akkor tudniok kell, hogy őt azt élővé tehetik lelkes és értelmes támogatással; vagy végre, talán nem helyes eszközökkel s helyes módon indult meg! de akkor is bizonyos, hogy sokkal atyafiasabb dolog a sárba rekedt eszközt száraz utra segíteni, semmint gúnyolódva azt mondani: sovány lónak bolond a kocsi. — Azonban ami halad el nem marad.

A két értekezlet határozatait röviden össze foglalva ezekben közölhetem:

1. A losoncai és tugári önálló iparosok közötti ebben vállalkoztak arra, hogy B. Czabán köldökét saját költségükön képviselendők.

2. Eddigelő az ipar minden ágából mintegy 12 iparos ifjú jelentkezett a kiállításra versenyezni.

3. Az iparos ifjak magok közül szinté képviselőket fognak kiküldeni.

4. Az iparos ifjak önképző és önszorgalmazó egyesület megalakítása elvből kimondott a f. évi május 12-ig az alapszabályok egy bizottság által kidolgozandók.

5. Egy önálló iparosok társulatának előkészítésére egy nagyobb számú bizottság választatott meg.

Adja Isten, hogy a szépen megindult mozgalom kívánt eredményhez jusson s abból hazánkra és városunkra sok jó sugárzózzék. —

H. D.

Vérmérsék.

Olvasóink mosolyra vonják ajkaikat, midőn a címet olvasásuk a önkénytelenül azon kérdést adják fel maguknak: „vajjon az én vérmérsékem mi módon lehet?” nem lesz tehát felesleges, ha itt is ezt egy kisér psychologice és aesthetico tárgyaljuk, legalább annál jobban megismerjük magunkat, megismerjük hibáinkat, s hibáink okozóját.

A lélek, — az érzékeny bizonyult be — hogy a test minőségétől s állapotától függ, ezt pedig képezi maga a vérmérsék, azaz véralakulat. A két jellese régi tudós Galenus és Hypocrates négyféle véralakulatot különböztetett meg, a m. vérmes, méla, epés és nyálkás véralakulatot.

Az ember az igaz a legtökéletesebb lény, s oly találon el is van nevezve a „természet koronájának”; de lehet-e az ember hibátlán nélküli, hisz születésénél fogva már bűnbe mert magában s bűnben született.

Az emberiség számtalan bibaval van félrubázva, és pedig kisebb nagyobb mértékben; erre különben a társadalom művelődése tesz legnagyobb behatást, mert psychologice „a társadalmi élet a nevelés, a korlát, az élet pályája, a népezekások nagy befolyást gyakorolnak a kedélyre és akaratra, vele együtt a tetteire is.”

De rémlevezve felvett eszünköt, szóljunk valacint először a vérmérsékről. A vérmés, másképen könnyvérő, hathatos tudóval bír, ugyasintén érzékeny idegekkel. Azonnal fel fog minden érzéki-bonyomást, mely egy egész lényre, egész valója reszokot a felvett örökségtől, s ideig óráig lekötö a bonyomás, de azután gyorsan, könnyedén tovabocskája magától; épen ezért érzetei élénkek, az értelem nyit, de a véleményben ingadozó, s e melletti élcere, gunyra, általában véve a gondolatjárdokkra hajlandó, s kénytelen érzeteivel játszani. A vérmes a legkönyvetlenebb, azoreti a zajos társalgást, vigágot; onné a kéjvágy leggyorsabb, legnagyobb mértékben elfajulhat, s így valóságoszenvedélyű lesz. Koveset gondol a bizonytalan jövővel, de a jelen percoket legjobban felhasználja, adott szavát nem igen tartja meg, de azért mindenkihez leereszkedő, nyájás, s a szokimondásban mondhatjuk naivul öszinte. Vérmes leginkább a francia, s kisebb mértékben a szász nép.

A méla épen ellentéte a vérmesnek, a méla nehésvérű, a külső bonyomásokátavesszi fel, de ha felvette, az el nem bocsátja örökre megtartja, azéso életén át csak pillanatra tudják feledtetni a felvett hevesebb bonyomásokat, de egésozen feledtetni soha; ez a feledés is a természet által adott könnyű adomány, mert tudjuk, ha a felvett hevesebb bonyomást nem lennének képesek olykor olykor feledni, akkor a bákör, örüllség állna be. — A méla a különböző véralakulatok közt a legkomolyabb, társalgásban a beszédben tartózkodó, kebelbeli barátja iránt is bizalmatlan s mindent mintegy magáért látzik tenni, ezért őt a vérmes öszönek tekintheti. A méla itéletében a legovatosabb, a jól megfontolt s egybevetett ok és okozatot tudni akarja, a „pro és contra” elvett elodáztatlanul szükségesnek tartja, még is itéletkimondásban a vérmes által tulzottnak itéletik. A méla kivált ha erkölcsi értekezésben sértetik meg, engedetlen, s renditbetlen nyugalommal várja a pillanatot, melyben elégtételt megadhatja, de ez elégtétel nem, s nem uljas. Mindezekből könnyen ki magyarázható, hogy a mélaiban uralkodók a véresek és a máj. A mélaiboz — psychologice — egyedül az angol számitatják.

Az epés szintén különbözik e két előbbemtől; az epés érzetei hatályosak, phantasziái föllengősek, s mivel forró vérű s ingerlékeny isommal bír, onné fogva haragra nagyon hajlandó, s az első bonyomásnak is enged, gondolata, akarata a tettel együtt jár, s így megfontolatlanul a legbűnösebb tényen megy keresztül.

Tudjuk, hogy a harag heves, kellemetlen érzet, melyet saját éntünk sértése okoz; ha valaki szándékosan sért, ezt bosszantásnak nevezzük. A harag és bosszankodás nem egyféleképen nyilvánul, az első a velt sértés percében kitör, míg a második lappang a bensőben, ez nem tör ki nem enged az akarat- és iteterőnek, hanem e helyett konok gyűlölséget, bosszavágyat gerjeszt, hanem azért az epét kiemértékben kiönti. Psychologice „a gyors harag azésolegést, olykor gutaütést is okozhat, de mindez nemcsak a teatro, de a lélekre is nagy befolyást gyakorol, így az elmét is pillanatra megzavarja innen magyarázható a haragosnak badar beszéde, s itenakáromlása.

A haragosak közül némelyik pirul, másiek elhalványul, ez onnan van, hogy az egyik szabad folyást enged mérgeinek, míg a másiek elfojtja. Az első szegyenre, a másiek félelemre mutat. A haragra tehát a forró vérrök hajlandók, mint például az epések. A harag szülője a kevelységnek.

Az epés kedveli a fényt, a fénytűzést (luxus) mindennapi szükségletét sem födözi, csakhogy oktanul fénytűzésének eleget tegyen. Psychologice: „epés az olasz, s kevelőbbé, illetve méla epés a magyar, kitűnően bizonyul ez be a magyarnak sirva vigadása, nemes büszkesége, de szalma-tűzo által is.”

Végre itt van még a nyálkás vérmérsék, azaz hidegvérű, természetesen ellentéte az epésnek. Ennek ingerlékenysége igen csekély, de emlékezőtehetsége rendkívül, gondolkodása higgadt; ez leginkább hasonlít a mélaiboz, csakhogy a nyálkás a kényelmet keresi, míg a munkát kerüli. Nyálkás különben a stoic.

Most nagyszerű hasonlítást lehet tenni, tanítja az aethetica a nemzetek között; így lehet összehasonlítani „a magyart a francziával, az angol a némettel, az orosz a spanyollal”.

A négyféle véralakulatok között, hogy mily nagy a különbség a fentiekből — bár dióhéjba szoritva — eléggé kivehető a különbség. Most gondoljanak saját magukra kedves olvasóink, s a vérmérséknek, hogy melyik fajához tartoznak, hamar kitalálhatják. — Sz—ó J—a.

Hírek.

Lapunk t. olvasóit (különösen a körjegyzőket és közegei bírákat) felkérjük, hogy a hátrulokos előfizetel öszokeket a kiadóhivatalnak küldjék be.

Ipolyaságról örömhirt jelenthetünk a „Nógrádi Lapok” kal egyesített Honti Hirdónak. Örömhirt, mely Ipolybasította meggyék és testvéralapok határain túl is ugy a társadalmi mint művészi körökben élénk visszhangra fog találni. A hírs: hogy azorett alispánunk kedves ifjú, mivel, jó és szép leánya, a fővárosi művészi körökben is bájos énekéről ismeretes Podhorszky Gizella, ki csak nem rég az ipolyasági állami polgári leánytanoda javára öszöndíjat alapított, jegyet váltott az „Ellenőr” egykori külföldi munkatára, aradi földbirtokos és budapesti baukület tulajdonosa Rakovszky Aladárral. Tartós, mindkét részről érdemelt boldogságot kívánunk kis lapunk részéről is a szép frigynek, a boldog párnak! — r. i.

Hymen. Felsenburg Ilon kissaszony esküvője Weinstein Ignáccal folyó hó 21-én tartatik meg Budapesten.

Adakozás. Simonyi Gyulán szül. Szabasi János úrnő öngyása a Madách alapa 3 frtot adományozott. Az öszoke rendeltetése helyére adottát át.

A városi képviselő testület ülést tartott B. Gyarmaton f. hó 18-án, melyen több kisebb panaszos egy itertett el.

Posztus betegségnak halála vége. Verebes Gábor timár mester, ki 33 esztendeig nyögte az ágyát kőszvénybajban, f. hó 16-án temettetett el B. Gyarmaton. Neje, ki holtáig hiven és szeretettel ápolta, — s halálakor szívből megíratta, megérdemli az aszszonyi bűszeg szép koronáját.

Menczel János b. gyarmati cukrász f. hó 16-án 31 éves korában, savós gutaütés (apoplexia terosa) következtében váratlanul elhalt. Még f. hó 12-én, mint túszoló, részt vett a reggeli gyakorlaton, — s a francia birkozásmodot producálta. És ime, néhány nap alatt megbirkozott a genialis fiatal emberrel a kerülhetlen halál. Temetése tegnap nagy fényvel ment végbe. Béke porainak!

Karancságon f. hó 16-án értékesületet tartottak, hol képviselőjelöltül azésoényi járásban Salgét kiáltottak ki. — Mint haljuk ma azésoényben tartanak conferenciát, hol természetesen Pulesky Ágost jelöltetett ki. —

Ipolyaságon a polg. leány tanoda egyik legjelesebb növendéke a megyei közigazg. bizottság segéd-iktatójának leánya Sörényi Emma 15 éves korában elhunyt tüdővészben a f. hó 8-án a közönség részvétel mellett oltmettetett.

Ipolyaságról írják nekünk, hogy legközelebb Gizella napján és előestéjén Heder-vary és Matzka ügyvéd uraknál feletto számos és dízes társaság gyűlt egybe, alkalmból a házi urak két kedves Gizellájuk — a város két szép gazellája — név napjának. Dorült kedv bö lakoma, jó zene és olmes toszok, nem hiányoztak!

A Hontmegyei négyelet f. hó 5-re egybehívott közgyűlése a megjelölt tagok számának elégtelensége miatt meg nem tartatván folyó évi június hó 7-nak délutáni 3 órájára egy újabb rendkívüli közgyűlése azzal itulott ki, hogy ekkor az egyleti alapszabályok 7-ik szakaszának harmadik bekezdése értelmében a bármely számban megjelouendő tagok érvényesen fognak határozni.

Pályázatok. Plichta Soma losoncai gári kör orvos ur megyei főorvosá lett meg-

választásával a losonczvárosi körorvosai állomása 700 frt évi fizetéssel úreszedésbe jött, melynek választás utjánai betöltésére határidőül f. évi június hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája ituzetik ki Losonc-Tugár közegebe, miről a pályázni kívánók azon megjegyzéssel értesitettek, hogy köllőleg, a törvény értelmében felszerelt kérvényeiket a kitűzött határnapon belől feltjelzett szolgabiroasághoz avagy pedig a választás napján elölkü főszolgabíró kezébe adják átál. — Nógrádmegye losonczvárosi járás szolgabiroasága által ezennel köshírre itetetik, hogy Haller Bernát lemondása folytán megürült alsó-sztrégovai körorvosai állomásnak választás utjánai betöltésére határidőül folyó évi június hó 8-ik napjának d. e. 10 órája ituzetik ki Alsó-Sztrégova közegebe, miről a pályázni kívánók azon megjegyzéssel értesitettek, hogy köllőleg s a törvény értelmében felszerelt kérvényeiket a kitűzött határnapon belől feltjelzett szolgabiroasághoz avagy pedig a választás napján elölkü főszolgabíró kezébe adandók átál. — Borányi István halála folytán a nótoncei körjegyzői állomásra ezennel pályázni nyitattván, választási határidőül folyó év június hó 16-ik napjának d. e. 9 órája Nó-téncere ituzetik ki. A pályázati kérvények szabályszerűen felszerelve előirothoz adandók be.

Hűdél, ki Vilmos császárt meg akarta gyilkolni, még mindig tagad. Az ifjú ár előléte nem valami tisztá, a merénylet idején is köröztetett. Vilmos császár igye megrendült a merényletkor, de már visszanyerte ruganyosságát. Elő szava családja körében ez volt: „Most utóljára menekültem meg”

Helyreigazitás. Lapunk előbbi számánk „Egy menyasszony albuma” című költeménye kissé hiányosan lett közölve, s mi azokból, kik nem szoktak pentrol pentra gyulacoson olvasni, hanem csak egy „átaljjában”, szerzőt illető kényes természetű itéretésre szolgáltatott alkalmat. Ezek meg-észtetése végett ama hiányos költésit emlékezőnek tartjuk kiegészíteni, a mint következük: a 4-ik versszaknak harmadik sora ugyanúgy helyett: „Hogy a te főd’ ily dicafény övedni”, így olvasandó: „Hogy a te főd’ ily dicafény övedni”; mert csak ily alakban lesz egyrészt hibátlan a iambusi sor, másrészt könnyen megérthető, hogy a szerző itt másodú beszélt, mást szült tehát „kedves”-nek, mint a khez az egész költemény intése van, s kinek „aranyhaj”-ra azért tapadtak s talán mindig tapadni fognak oly sovány szemek, mert emlékeztetők „kedvesre”, kinek fejét szüntén ily dicafény övedni, s ki később „lelket oly ósótájba vonta”. Hogy miért? Tán mert az ő menyasszony is csak mint másé lehetett jelen s talán e menyasszony völegény a — halál volt Szöröz ütka s mi nem kuttatjuk.

Irodalom.

Az „Apoló” zeneműfolyóirat legújabb költés száma következő tartalommal jelent meg: 1) Légy ott, senekép Wachtel Aurel-től. 2) Polacca brillante Weber Károly Máriától. 3. Előjátékok orgonára vagy harmoniumra Kapi Gyulától. 4) Éljen Ő, polkalmazur Baán Endrétől. 5) L'amour de Sofia, polka-française Mosolyi Józseftől. 6) Tűzben, gyorapolka Hüzl Lörcsétől. A szongorások énekesek számára igen ajánlatos folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt félvre 3 frt, a jelen szám ára 50 kr., mely a kiadóhivatalhoz (Budapest, Vár országház-utca 94. sz. a.) legczélszerűbben postautalványal küldendő be. Még folyton előfizetbeni az egész évfolyamra. Kívánatra a lap utánvételel is küldetik.

Piaczi árak B. Gyarmaton.

1878. évi május hó 13-án.

Egy méter mértékben:
Tiszabuzsa 9 frt 80 kr. — 9 frt 80 kr.
Rozs . . . 6 frt 80 kr. — 6 frt 90 kr.
Árpa . . . 7 frt 20 kr. — 7 frt 30 kr.
Zab . . . 5 frt 80 kr. — 5 frt 90 kr.
Kukoricza 6 frt 10 kr. — 6 frt 20 kr.

Jegyzette: Szekes László.

Felölle szerkesztő

Horváth Danó.

Iszakovits házában

két bolthelyiség, egy mellékszoba és egy üzleti raktár minden órában bárbe adandó, bővebb tudósítást Ad Elfor Ede Iszakovits Mihály ösdötömg gondnoka

HIRDETESEK.

Haszonbér.

A gróf Zichy család Nógrádmegyebeli divényi seniorális uradalmához tartozó birtokokból 1879. évi január 1-től számítandó három, kívánatra több évre is gazdasági épületekkel együtt haszonbérbe adának következők:

1. *Divény város és Temenyere pusztá határában:* a) kertek 18 cat. hld 631 □ öl, b) szántóföldek 302 cat hold 106 □ öl, c) rétek 111 cat. hold 298 □ öl, d) legelő 459 cat. hold 646 □ öl, e) erdő 1462 cat. hold 1024 □ öl, f) földadó alá nem eső terület 14 cat hold 1271 □ öl, ebből az uradalmi tisztaság és családtag számára visszatartatik. — a kastély a udvarában levő épületek a tisztai kerttel 1 cat hold 800 □ öl, erdész lak külső kerttel 1 cat hold 466 □ öl, csőszlak a városban 365 □ öl, malom a városban 290 □ öl, csőszlak a vasuti állománál 800 □ öl, nodhai malom földdel és réttel 5 cat hold 680 □ öl, tisztaság és csőszlak számára szántóföld 6 cat hold, azon felül ellátandó a tisztaság és családtag 12-db tehénre és 2 lóra takarmánnyal és szalmával.

2. *Divény mezővárosbeli italmérsi regala jog, tágas korsmaczpületekkel, a birtokkal együtt vagy külön kivethető.*

3. *Vámszéki határból Háj erdő végiben Divény felé vezető utig: a) szántóföld 18 cat hold 1551 □ öl b) legelő 21 cat hold 506 □ öl.*

4. *Lényabányán, „a zvolenikom brode” rét 14 cat hold 716 □ öl, a 3. és 4. alatti a divényi birtokkal határos és azal együtt kivethető.*

5. *Gután (alsó negyében) a) kertek 4 cat hold 944 □ öl. b) szántóföldek 437 cat hold 171 □ öl c) rétek 45 cat hold 1589 □ öl, d) legelő 86 cat hold 318 □ öl, e) erdő 234 cat hold 1042 □ öl, f) földadó alá nem eső terület 4 cat hold 370 □ öl Erdőkben oszupán a legeltetés és makkoltatás adatik át, melyből azonban a hét éven aluli vágások kivételnek.*

6. *B-Gyarmaton a régi pesti országot melletti úgy nevezett „Platthy féle ház” melléképületekkel kerttel esetleg 1879 évi január hó 1-től egy italmérsi regala jog és együttesen kivethető. Bérleni szándékosok „írásbeli ajánlataikat”, a felajánlott évi haszonbér 10 szántóival mint bányabérrel ellátva a divényi seniorális uradalom kérményezőgához Budapest, Budavár Verőcegy utca 175 szám alatt folyó 1878 évi június hó 15 ig küldjék be. — Addig is a feltételek iránt az uradalmi tisztartásnál Zeolyben értekezhetoi.*

A divényi seniorális uradalmi kormányzósg

Fontos gyapjutermezők- és gyapjukereskedők számára.

Alulirt társaság üzletének most megkezdődő tizedik évében elvállal mindennemű gyapjút úgy gyárszerű mosás, valamint bizományi eladás végett és osekély kamat mellett előlegeket ad. Baktári és biztosítási díj ingyen. A czimünk alatt hozzánk küldött gyapjuk a pálya- és hajóállomásokról általunk szállítanak el. Az osztályozás és mosás sorszerint gyorsan történik a egyenkint szigoruan elkülönöztetik. Az eladás bel- és külföldi gyárosoknak a lehető legjobb árakon eszközöltetik. — Programmok kívánatra bérmentesen küldetnek. — A társaság augusztus hónapban itt mindennemű gyapjában gyapjűrvetést (Auctio) is szándékosik tartani, mi fölött a közlelőbi részletek később közzétötenek.

Első magyar gyapjumosó és bizományi részvénytársaság Budapesten.

3-1

Visontai Kovách László, elnök.

A legolcsóbb és legjobb lábbelik Temesváry Mórícznál kaphatók

Budapesten, Király-utca 2., b. Orczy-féle ház.

Hölgyek számára:

Eberlanting vagy bár-csodaczipő	1 frt 20 kr.
... bár hási vagy kerti czipő	1 frt 20 kr.
... kakkal és nagy elegáns csokerral	1 frt 50 kr.
Eberlanting fűzetőpáncs szögelt duplatalppal, lak- kossal, magas székben	2 frt 70 kr.
Eberlanting gummi-csug topánok magassábként lak- kossal díszítve és rococo-sarkak, elegáns díszítve	3 frt — kr.
Fűzött topánok erős bőrből lakokkal és szögelt dupla- talppal esős időre	2 frt 80 kr.
Topánok gummicsoval erős chagrain- vagy berrysabó- ból szögelt és erőfölt duplatalppal esős időre, tartós Pompadour-topánok saloa malnái lakkbőrből dupla- talppal és rococo-sarkokkal énomán díszítve	2 frt 60 kr.
Regatta-fűzött saloa malnái lakkbőrből magas sarkokkal, legújabb díszítve	2 frt 80 kr.
Regatta-fűzött chagrain bőrből lakokkal, mépen díszítve, szögelt duplatalppal, magas sarkokkal, legújabb díszítve	2 frt 90 kr.

Urak számára:

Bár vagy posztó csodaczipő	1 frt 20 kr.
Topán chagrain bőrből énom-díszítésk lakmegily- lyel, legújabb díszítve	2 frt 90 kr.
Topán borjúbőrből, szögelt, csavart kettős talppal, igen erős	2 frt 80 kr.
Topán saloa fűzött, malnái bőrből, kettős vagy chagrain szálral, legénomabb himzával Párisi feltöptások chagrainbőrből lakkelőrásszal, elegánsan kiállítva	2 frt 70 kr.
Csizmák chagrain vagy viros bőrből ráncban, szép formájú, magas szárral	2 frt 20 kr.
Térdcsizmák hátvarráttal és csattal, dupla bagaria bőrből, háromsoros erőfölt talppal, vízmentes Fűzött berrysabó- vagy chagrainbőrből erősen szögelt kettős talppal	2 frt 80 kr.
Leánytopán eberlanting- vagy bőrből legénomabb díszítésk lakmegilylyel	1 frt 80 kr.
Gyermakczipők eberlanting- vagy bőrből 80 krtól	1 frt 20-ig.

Megrendelések postán mávát mellett vagy az összeg beklítésé után gyorsan a pontosan teljesítetnek. Nem alkalmas lábbelik a legénomagábbban kikérőltetik. Rémlétes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek meg. 6-1

Eladó ház Losonezon!

a Fútczán 176-ik szám alatt.

Bővebben értekezhetni Losonezon

Weisz Mihály urnál.

3-1

Dr. HANDLER MÓR,

orvos- és sebész tudor, szülész és szemész gyógyít gyökereesen, fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

TITKOS BETEGSÉGEKET

- 1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolysást, különösen a **TEHETETLENSÉGET** (elgyengült férfierőt);
- 2) húgycsőfolysásokat (még oly idültteket is), a nemzörészek bujaköröz fekélyeit és másodrendű bujakört minden alakjaiban és elcsatlásaiiban.
- 3) húgycsőszűkítéleket,
- 4) friss és idült nyáklfolysásokat, nőknél az ugynevezett fehérfolysást és az onnan eredő magtalanságot,
- 5) **BŐRKIÜTÉSEKET,**
- 6) a húgyhólyag betegségeit és vizelelési nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.

Lakik: BUDAPESTEN, Belváros, Kigyó-utca 2. sz. a Kigyó- és Városház-utca sarkán (Rottenbillorféle ház) I. emelet, bemenet a lépcsőn.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válassz adatik és a gyógyszerök megküldetnek.

25-20